

肇庆星湖风景名胜区管理局

肇庆星湖风景名胜区管理局关于中国人民 政治协商会议肇庆市委员会第 170 号 政协提案的会办意见

市商务局：

市政协提案《关于打造独具特色的“肇庆夜游”旅游城市名片，促进我市夜间经济发展的建议》（第 170 号）收悉，根据提案要求，结合我局工作职能，现将提案会办意见回复如下：

为促进肇庆“全域旅游”发展，加快融入粤港澳大湾区，发展肇庆夜经济，现拟面向全国游客（主要针对粤港澳大湾区）正式发布推行星湖景区年卡，即开心 100 星湖卡。届时游客可凭开心 100 星湖卡在有效期内不限次数进入七星岩、鼎湖山、星湖湿地公园三个景区，此举不仅可吸引游客多次来肇，还可带动景区周边的餐饮和住宿的消费，为肇庆夜经济的发展打下基础。

除此之外，为进一步满足市民游客夜游星湖为目的，丰富七星岩旅游资源，提供良好的旅游环境给市民游客，星湖

旅游景区着力拓展星湖夜间休闲和游船项目。

一、夜间休闲项目

东门广场现有的游玩项目包括游乐场、轮滑体育教学、训练以及知识普及、碰碰车等。而东门广场码头附近也有音乐爱好者进行文艺表演，广场多处遍布舞蹈爱好者进行表演，满足市民、游客的休闲娱乐需求。

接下来，景区将从旅游产品上下功夫助推旅游复苏，拟筹划东门停车场“国潮科技文化市集”项目。该项目以国潮风为主要整体风格，打造表演+商业运营两大运营模板的文化市集，舞台表演以展示“景区特色文化、青春活力、科技元素为主题，以戏剧、脱口秀、辩论、Bbox、魔术等不同形式开展，在体现景区文化特色的基础上，引进创新科技元素。其中商业运营主要开设固定性常规店铺、青创市集、品牌店，配套餐饮、工艺品服务、本土老字号、创新型青年创业摆摊，吸引更多有想法的年轻人聚集。同时按季度不同定制打造青年科技及文化项目赛事等。经营时间从白天跨度到晚上，可增加景区周边夜间经济的发展，打造成市民游客夜间休闲娱乐必去的网红打卡点，从而形成有影响力的景区新名片。

目前，该项目已经过二次研讨分析和实地勘察，形成具体策划及执行方案，正办理报批手续。

此外，拟充分利用现有两艘 50 座双层船（该两艘船只现基本处于停运状态）进行二次开发，将其改造成“星湖夜游

文化历史回顾”展示区及双层休闲水上品茶室、咖啡座、露天休闲观景平台，改造后的两艘休闲船固定停泊在春岛西岸边水面，与春岛连为一个整体共同构筑形成星湖“春岛休闲茶船”网红打卡点。同时与现有码头连成一片、成行成市成规模，将牌坊东片区打造成春岛观光、水上文化展示及特色茶座咖啡休闲、码头游船观光等多方位、立体式的休闲基地。

二、夜游项目

星湖夜游主要有两条线路，第一条线路是从牌坊广场日夜游码头出发，主要是围绕七星岩五湖当中面积最大的中心湖游览，途径春、夏岛-太阳岛-秋、冬岛，沿途可以欣赏平湖幽堤、荫梓半岛等美景，当船靠近七星岩的时候可欣赏到七星岩的夜景，最后返回码头。第二条线路是从东门广场码头出发，途径七星岩大桥、水月桥，到达中心湖，游到仙掌岩处折返，经过青莲湖，最后返回码头。沿途可以欣赏夜色幽境、杯峰浮绿，奇光异彩等迷人景色。因波海湖与其他湖不通，所以夜游暂无法到达波海湖。

仙女湖雕塑区属于星湖国家湿地公园，星湖国家湿地公园是夜鹭、白鹭、苍鹭、鸬鹚等鸟类的栖息地。广东星湖国家湿地公园成立以来，生物多样性与鸟类栖息地得到有效保护，水质明显改善。这里已经成为珍稀水禽人工繁育基地和湿地生态科普教育基地。如果在此设置灯光展演区，将会对周边的生态造成影响，影响到鸟类的正常栖息，打破人与自

然共生的平衡。

接下来，景区将继续做好中心湖、青莲湖环湖亮化项目的保养和维护，妥善利用现有的游船、码头进行升级改造。

